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1.
Конкретный размер абсолютной величины зависит от:

а)
степени распространения явления;

б)
интервала времени, в течение которого явление наблюдалось;

в)
от единицы измерения.

2.
Для  преобразования  натуральных  единиц измерения  в условно-натуральные и наоборот необходимо воспользоваться:

а)
коэффициентами перевода;

б)
коэффициентами пересчета;

в)
коэффициентами опережения;

г)
коэффициентами закрепления.

3.
Если коэффициент перевода меньше единицы, то какой из двух по​казателей больше:

а)
натуральный;
б)
условно-натуральный.

4.
Абсолютные статистические показатели выражаются:

а)
в промилле;
б)
в именованных числах;

в)
в коэффициентах.
5.
Относительными статистическими показателями не могут быть:

а)
показатели структуры;

б)
натуральные показатели;

в)
показатели динамики;
г)
показатели сравнения.
6.
Относительные статистические показатели выражаются:

а)
в стоимостных единицах измерения;

б)
в промилле;
в)
в чел./днях.

7.     Показатели, выражающие размеры, объем, уровни социально-экономических явлений и процессов, являются величинами:

а)
абсолютными;
б)
относительными.
8.
Абсолютные величины могут выражаться в единицах измерения:

а)
натуральных и условно-натуральных;

б)
трудовых и денежных;

в)
отвлеченных.
9.
Виды абсолютных величин:

а)
индивидуальные, общие;

б)
выполнения плана, планового задания, динамики, структуры, координации, сравнения, интенсивности.

10.
Объемные абсолютные величины получаются в результате:

а)
сложения индивидуальных абсолютных величин;

б)
подсчета числа единиц, входящих в каждую группу или сово​купность в целом.

11.
Относительные величины выполнения плана исчисляются как:

а)
отношение планового задания на предстоящий период к фактически достигнутому уровню, являющемуся базисным для плана;

б)
отношение фактически достигнутого уровня к плановому заданию за тот же период времени.

12.
Относительные величины динамики получаются в результате сопоставления показателей каждого последующего периода:

а)
с предыдущим;
б)
с первоначальным;

в)
со средним.
13.
Относительные величины структуры:

а)
характеризуют состав явления и показывают, какой удельный вес в общем итоге составляет каждая его часть;

б)
показывают соотношение отдельных составных частей целого явления.
14.
Средняя величина не рассчитывается для случаев:

а)
когда признак принимает целые значения;

б)
когда признак принимает дробные значения;

в)
когда признак не варьирует;

г)
когда признак атрибутивный;

д)
когда признак альтернативный.

15.
Могут ли веса средней быть выражены относительными показате​лями?

а)
могут;
б)
не могут.
16.
Можно ли вместо средней арифметической невзвешенной использовать среднюю гармоническую невзвешенную?

а)
нельзя;
б)
можно при отсутствии весов;

в)
можно при равенстве весов.

17.
Как изменится  средняя  величина,  если  все варианты  признака уменьшить в 1,5 раза, а все веса в 1,5 раза увеличить?

а)
не изменится;
б)
уменьшится;
в)
возрастет.
18.
Изменится ли средняя величина, если все веса уменьшить на 20 %?

а)
изменится;
б)
не изменится.
19.
Изменится ли средняя величина, если все веса уменьшить на неко​торую постоянную величину?

а)
изменится;
б)
не изменится.
20.
Могут ли мода, медиана и средняя арифметическая совпадать?

а)
могут;
б)
могут совпадать только средняя и медиана;

в)
не могут.
21.
Может ли ряд распределения характеризоваться двумя и более модами?
а)
не может;
б)
может двумя;
в)
может двумя и более.

22.
В каких границах изменяется коэффициент вариации?

а)
от 0 до 100%;

б)
от 0 до 200 %;
в)
нижняя граница — 0 %, верхняя — практически отсутствует.

Задачи по теме «Абсолютные и относительные величины»
 Задача 1. Имеются следующие данные о расходе топлива по видам:
	Вид топлива
	Количество
	Средний калорийный

	
	израсходованного
	эквивалент перевода


	
	топлива
	в условное топливо

	Моторное и дизельное топливо, т
	450
	1,43

	Мазут топочный, т
	300
	1,37

	Уголь, т
	315
	0,90

	Газ природный, тыс. куб. м
	500
	1,20

	Торф, т
	200
	0,40


Определите общее количество потребленного в отчетном периоде топлива в условных единицах измерения.

Примечание. Теплотворная способность условного топлива при​нимается равной 7000 кал/кг.

Задача 2. Имеются следующие данные о выпуске продукции про​изводственным объединением в I квартале, млн руб.:
	Месяц
	План на квартал
	Фактическое выполнение

	Январь

Февраль

Март
	150

250 200
	198,0

224,4 237,6

	Итого
	600,0
	660,0


Определите процент выполнения квартального плана нарастающим итогом за I квартал.

Задача 3. Планом на 2004 г. установлен прирост выпуска продук​ции на 4 % по сравнению с 2003 г. Фактически увеличен выпуск про​дукции за 2004 г. на 6 %.

Определите выполнение плана выпуска продукции в 2004 г.

Задача 4. Финансовые вложения организаций по основным отраслям экономики характеризуются следующими данными, млн руб.:
	1998 г.
	1999 г.
	2000 г.
	2001г.
	2002 г.
	2003 г.

	183,9
	775,2
	1245,0
	2429,8
	2091,3
	3390,5


Исчислите относительные величины динамики финансовых вложе​ний в процентах к предыдущему году (цепные) и к 1998 г. (базисные).

Задача 5. Имеются следующие данные о розничном товарообороте Российской Федерации за 2002-2003 гг., млрд руб.:

	Показатель
	2002 г.
	2003 г.

	Общий объем розничного товарооборота
	3764
	4515

	В том числе:
	
	

	продовольственные товары
	1753
	2089

	непродовольственные товары
	2011
	2426


Исчислите относительные величины структуры розничного товаро​оборота. Дайте сравнительный анализ изменения структуры.

Задача 6. Среднегодовая численность населения Российской Феде​рации в 1991 г. составила 148,6 млн чел., число родившихся — 1796,6 тыс. чел., число умерших — 1690,7 тыс. чел.; в 2002 г. соответственно 145,2 млн, 1397 тыс. и 2332,3 тыс. чел.

Определите относительные величины интенсивности показателей естественного движения населения Российской Федерации за 1991 и 2002 гг.
Задача 7. Имеются следующие данные о розничном товарообороте области за 2003 гг., млрд руб.:

	Показатель
	2003 г.

	Общий объем розничного товарооборота
	14403,3

	В том числе по формам собственности:
	

	государственная
	1445,7

	негосударственная
	12957,6

	в том числе частная
	10723,1


Определите показатели структуры розничного товаро​оборота по формам собственности и показатели координации.
Задача 8. Имеются данные о ценах на спортивные детские товары за отчетный период, руб.за единицу:

	Вид товара


	Отечественное  производство
	Зарубежное производство

	Костюм спортивный
	391
	760

	Футболка
	130
	195

	Куртка спортивная
	500
	950


Определите относительные показатели сравнения цен по каждому виду товара.

Задачи по теме «Структурные средние »

Задача 1. При обследовании 500 семей рабочих одной из отраслей промышленности установлены следующие данные о размере семей по числу членов семей:
Распределение семей по количеству их членов:
	Количество членов семей, чел.


	 Число семей


	2
	50

	3
	80

	4
	260

	5
	40

	6
	30

	7
	20

	8
	10

	9
	10


Определите:

1) моду;
2) медиану.
Задача  2. По данным выборочного обследования произведена группировка продолжительности стажа работы работников торгового предприятия области:
Распределение работников по продолжительности стажа работы:
	Группы работников по продолжительности стажа работы, лет.
	Число работников, чел.

	До 2
	4

	2-4
	23

	4-6
	20

	6-8
	35

	8-10
	11

	Свыше 10
	7


Определите:

1) моду;
2) медиану.
Задача  3. По данным выборочного обследования получены данные об уровне оплаты труда работников коммерческих банков:
Распределение работников коммерческих банков уровню оплаты труда:
	Группы работников по уровню оплаты труда, тыс.руб 
	Среднесписочная численность работников, чел.

	До 3
	10

	3-5
	48

	5-7
	28

	7-9
	10

	Свыше 9
	4


Определите:
1) среднюю зарплату работников;
2) дисперсию
3) среднее квадратическое отклонение
4) коэффициент вариации 
Задачи по теме «Средние величины»

Задача 7. По данным выборочного обследования получены данные о распределении семей по числу детей:

	Число детей
	Число семей, %

	
	1 район
	II район
	III район

	0


	5
	6
	3

	1
	28
	18
	20

	2
	22
	34
	27

	3
	20
	24
	28

	4
	13
	8
	10

	5
	8
	6
	7

	6 и более
	4
	4
	5


Определите для каждого района:

1) среднее число детей в семье;
2) моду и медиану.
Задача  8. По данным выборочного обследования произведена группировка численности школьников в школах области:
	Количество школьников, чел.
	До 200
	200-300
	300-400
	400-500
	Свыше 500

	Число школ
	12
	11
	23
	20
	9


Определите:
1) среднее количество школьников
2) дисперсию
3) среднее квадратическое отклонение
4) коэффициент вариации 
________________________________________________________________________________________________
Задачи по теме «Средние величины»

Задача 7. По данным выборочного обследования получены данные о распределении семей по числу детей:

	Число детей
	Число семей, %

	
	1 район
	II район
	III район

	0


	5
	6
	3

	1
	28
	18
	20

	2
	22
	34
	27

	3
	20
	24
	28

	4
	13
	8
	10

	5
	8
	6
	7

	6 и более
	4
	4
	5


Определите для каждого района:

1) среднее число детей в семье;
2) моду и медиану.
Задача  8. По данным выборочного обследования произведена группировка численности школьников в школах области:
	Количество школьников, чел.
	До 200
	200-300
	300-400
	400-500
	Свыше 500

	Число школ
	12
	11
	23
	20
	9


Определите:
1) среднее количество школьников
2) дисперсию
3) среднее квадратическое отклонение
4) коэффициент вариации 
